CORRIGE EPREUVE ZERO PAR SEBVI-AZ
GEOGRAPHIE PROBATOIRE

. L’EVALUATION DES RESSOURCES 9pts

1. Présente les problemes que les politiques de limitation des naissances pronent dans les pays qui les

ont appliquées. 5pts

Préambule : La démographie est 1’étude des populations humaines dans un espace donné. La maitrise de
I’évolution démographique a toujours été un veeu pour chaque pays. 1pt
Réponse a la question : C’est ainsi que chaque Etat a opté pour une politique démographique. Celle liée a
la limitation des naissances entraine une diversité des problémes.
-Le vieillissement de la population d’ou le rétrécissement de la population active.
-L’augmentation rapide des dépenses de santé et les difficultés plus grandes a financer le régime des retraites.

Bilan : En somme, les politiques de limitation des naissances poussent les pays qui les ont appliquées a

dépendre fortement d’une main d’ceuvre extérieure jeune. 1pt
2. Soit le tableau ci-dessous 4pts
a. Réalise la courbe d’évolution des migrants dans le monde de 1975 a 2015 2pts
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b. Analyse les éléments qui expliquent P’allure de la courbe aprés 40 ans d’observation du
mouvement migratoire dans le monde. 2pts

- Lastabilité économique de 1975 a 1985

- Les effets du choc pétrolier qui a entrainé la crise économique générale fait accroitre le nombre de
migrant dans le monde.



- Levieillissement de la population dans les pays développés et la pauvreté extréme dans le Tiers Monde
entraine des migrations massives des le début du XXleme siecle.
1. L’EVALUATION DES COMPETENCES 9pts
Paragraphe 1 : Montre par deux éléments la place de I’agriculture dans les économies africaines. 3pts
Préambule : L’agriculture est le travail de la terre produire les plantes et les animaux utiles a I’nomme et a
I’élevage des animaux.
Réponse a la question : En effet, I’agriculture en Afrique présente de nombreuses opportunités a relever.
- C’est un moteur principal de I’économie : 18% du PIB du continent.
- C’est un gisement d’emploi productif : 56% de la population active.
- C’estun levier de la réduction de la pauvreté : Subsistance de 70% de la population africaine et 160% de
la production agricole
Transition : Ainsi, quelles sont les conséquences sociales et économiques des conflits entre agriculteurs et
éleveurs?
Paragraphe 2 : Analyse deux conséquences sociales et économiques des conflits entre agriculteurs et
éleveurs. 3pts
Préambule : Les conflits entre éleveurs et agriculteurs ont pour origine principale le refus des éleveurs de
paitre leurs troupeaux loin des champs.
Réponse a la question : Ainsi, ces conflits entrainent des conséquences a la fois sur le plan social et
économique.
- Pertes en vies humaines : les bagarres entre éleveurs et agriculteurs entrainent des morts et des blessés.
- Destruction des plantes et du bétail : le passage des troupeaux dans les plantations détruit les plantes, les
familles des agriculteurs abattent et volent les troupeaux.
Transition : Peut-on résoudre définitivement les problémes liés aux activités agropastorales au Cameroun ?
Paragraphe 3 : Face aux conflits entre agriculteurs et éleveurs, suggere les efforts a faire par les autres
pour mettre fin a ces conflits ?
Préambule : En somme, les problemes liés aux activités agropastorales meritent des solutions urgentes et
définitives.
Réponse a la question : Il sera question de :
- Créer des espaces réservés au paturage
- Controler le bétail dans un enclos contre les récoltes
- Les agriculteurs doivent encercler leurs champs des fils barbelés pour contrer la pénétration des animaux
dans leurs champs
- La création des champs fourragers avec le soutien de I’Etat.

- Légiférer de lourdes amendes aux éleveurs indélicats qui violent les espaces agricoles.



PRESENTATION : 2pts
- Transition : 0,5x2=1pt
- Respect du nombre de lignes (10-15) : 0,5pt

- Lisibilité de la copie : 0,5pt



